








ส ิ่ง ท ี่ส ่ง ม า ด ้ว ย  ๒  

เ ล ข ท ี่......................

แ บ บ แ จ ้ง ข ้อ ม ูล ก า ร ร ับ เ ง ิน โ อ น ผ ่า น ร ะ บ บ  

K T B  C o r p o r a t e  O n l i n e

เ ร ีย น  ( ผ ู้อ ำ น ว ย ก า ร ก อ ง ค ล ัง  ห ัว ห น ้า ก อ ง ค ล ัง  ห ร ือ ต ำ แ ห น ่ง อ ื่น ใ ด )

ว ัน ท ี่................เ ด ือ น ............... พ . ศ .................

ข ้า พ เ จ ้า ................ .................. ......... ................................................................................ต ำ แ ห น ่ง ..................................................................................................

เ ล ข ป ร ะ จ ำ ต ัว ป ร ะ ซ า ข น  I  I I  แ  โ  1  I  11 I I  I I  I I  I I  I I  1 1  I

ส ำ น ัก / ก อ ง / ศ ูน ย ์................................................................... ล ัง ก ัด ก ร ม ........................................................ก ร ะ ท ร ว ง ............................................................................

อ ย ู่บ ้า น เ ล ข ท ี.่......................... ซ อ ย ...................................................ถ น น .....................................................ต ำ บ ล / แ ข ว ง .........................................................................

อ ำ เ ภ อ / เ ข ต ..............................................................................................จ ัง ห ว ัด ............................................................ร ห ัส ไ ป ร ษ ณ ีย ์........................................................

เ บ อ ร ีโ ท ร ศ ัพ ท ์..................................................................................

ข อ ร ับ เ ง ิน ส ว ัส ด ิก า ร  ค ่า ต อ บ แ ท บ  แ ล ะ เ ง ิน ย ืม ร า ซ ก า ร ผ ่า น ร ะ บ บ  K J B  C o r p o r a t e  O n l i n e  โ ด ย ไ ด ้แ น บ ส ำ เ น า  

ห น ้า ส ม ุด บ ัญ ช ีเ ง ิน ฝ า ก ธ น า ค า ร ม า เ พ ื่อ เ ป ็น ห ล ัก ฐ า น ด ้ว ย แ ล ้ว

ก ร ณ ีเ ป ็น ข ้า ร า ข ก า ร  ล ูก จ ้า ง  พ น ัก ง า น ร า ช ก า ร  ข อ ง ห น ่ว ย ง า น  เ พ ื่อ เ ข ้า บ ัญ ช ีเ ง ิน ฝ า ก ธ น า ค า ร  

ท ี่ใ ซ ้ส ำ ห ร ับ ร ับ เ ง ิน เ ด ือ น  ค ่า จ ้า ง  ห ร ือ ค ่า ต อ บ แ ท น

บ ัญ ช ีเ ง ิน ฝ า ก ธ น า ค า ร ............................................................ส า ข า ................................................... ป ร ะ เ ภ ท ..........................................

เ ล ข ท ี่บ ัญ ช ีเ ง ิน ฝ า ก ธ น า ค า ร ...............................................................................................................................................................................

□  ก ร ณ ีเ ป ็น บ ุค ค ล ภ า ย น อ ก เ พ ื่อ เ ข ้า บ ัญ ช ีเ ง ิน ฝ า ก ธ น า ค า ร ...........................................................ส า ข า .....................................

ป ร ะ เ ภ ท ....................................... เ ล ข ท ี่บ ัญ ช ีเ ง ิน ฝ า ก ธ น า ค า ร ............................................................................................................

แ ล ะ เ ม ื่อ ................ ( ร ะ บ ุซ ื่อ ส ่ว น ร า ช ก า ร ) ...........................โ อ น เ ง ิน ส ว ัส ด ิก า ร  ค ่า ต อ บ แ ท น  แ ล ะ เ ง ิน ย ืม ร า ข ก า ร ผ ่า น ร ะ บ บ  K T B

C o r p o r a t e  O n l i n e  แ ล ้ว  ใ ห ้ส ่ง ข ้อ ม ูล ก า ร โ อ น เ ง ิน ผ ่า น ซ ่อ ง ท า ง

□

□

ข ้อ ค ว า ม แ จ ้ง เ ต ือ น ผ ่า น โ ท ร ศ ัพ ท ์ม ือ ถ ือ  ( S M S )  ท ี่เ บ อ ร ์โ ท ร ศ ัพ ท ์,  

จ ด ห ม า ย อ ิเ ล ็ก ท ร อ น ิก ส ์ ( e - m a i l )  ต า ม  e - m a i l  a d d r e s s ............

ล ง ซ ื่อ ................................................................ ผ ู้ม ืส ิท ธ ิร ับ เ ง ิน

(..................)

ห ม า ย เ ห ต ุ : เ ล ข ท ี่ข อ ง แ บ บ แ จ ้ง ข ้อ ม ูล ก า ร ร ับ เ ง ิน โ อ น ผ ่า น ร ะ บ บ  K T B  C o r p o r a t e  O n l i n e  ใ ห ้ร ะ บ ุห ม า ย เ ล ข ก ำ ก ับ  

เ ร ีย ง ก ัน ไ ป ท ุก ฉ บ ับ  เ พ ื่อ ป ร ะ โ ย ข น ่ใ น ก า ร จ ัด ท ำ ท ะ เ บ ีย น ค ุม ก า ร โ อ น เ ง ิน



การบ,ญซีภาครัฐ
แนวปฏิบัติทางบัญชีในการจ่ายเงินของส่วนราชการผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์

กลุ่มงานระบบบัญชีภาครัฐ
สำนักมาตรฐานด้านการบัญชีภาครัฐ
กรมบัญชีกลาง
โทร ๐ ๒๑๒๗ ๗๔๐๗ -  ๑๐



แ น ว ป ฏ ิบ ัต ิท า ง บ ัญ ช ีใ น ก า ร จ ่า ย เ ง ิน ข อ ง ส ่ว น ร า ช ก า ร ผ ่า น ร ะ บ บ อ ิเ ล ็ก ท ร อ น ิก ส ์

ด ้ว ย ก ร ะ ท ร ว ง ก า ร ค ล ัง ไ ด ้ก ำ ห น ด ห ล ัก เ ก ณ ฑ ์แ ล ะ ว ิธ ีป ฏ ิบ ัต ิใ น ก า ร จ ่า ย เ ง ิน ข อ ง ส ่ว น ร า ช ก า ร  

ผ ่า น ร ะ บ บ อ ิเ ล ็ก ท ร อ น ิก ส ์ เ พ ื่อ ใ ห ้ส ' ว น ร า ช ก า ร ท ีม ีบ ัญ ช ีเ ง ิน ฝ า ก ธ น า ค า ร ก ับ  บ ม จ .  ธ น า ค า ร ก ร ุง ไ ท ย  

ส ำ ห ร ับ ร ับ เ ง ิน ง บ ป ร ะ ม า ณ ท ี่ข อ เ บ ิก จ า ก ค ล ัง  จ ่า ย เ ง ิน ง บ ป ร ะ ม า ณ ท ี่ฃ อ เ บ ิก จ า ก ค ล ัง  ผ ่า น ร ะ บ บ อ ิเ ล ็ก ท ร อ น ิก ส ์ 

( ร ะ บ บ  K T B  C o r p o r a t e  O n l i n e )  แ ท น ก า ร จ ่า ย เ ง ิน ด ้ว ย เ ช ็ค แ ล ะ เ ง ิน ส ด  ใ ห ้แ ก ,ผ ู้ม ีส ิท ธ ิร ับ เ ง ิน เ พ ื่อ ร ับ เ ง ิน เ ต ็ม จ ำ น ว น  

ต า ม ส ิท ธ ิใ น ร า ย ก า ร ต ่า ง ๆ  ด ัง น ี้

๑. เ ง ิน ส ว ัส ด ิก า ร  ไ ด ้แ ก ่ ค ่า เ ล ่า เ ร ีย น บ ุต ร  แ ล ะ ค ่า ร ัก ษ า พ ย า บ า ล

๒ .  ค ่า ต อ บ แ ท น  เ ซ ่น  ค ่า เ บ ี้ย ป ร ะ ช ุม ก ร ร ม ก า ร  ค ่า เ ช ่า บ ้า น ช ้า ร า ช ก า ร  ค ่า ต อ บ แ ท น  

ก า ร ป ฏ ิบ ัต ิง า น น อ ก เ ว ล า ร า ช ก า ร  ค ่า ใ ช ้จ ่า ย ใ น ก า ร เ ด ิน ท า ง ไ ป ร า ช ก า ร  ค ่า ต อ บ แ ท น ค ณ ะ ก ร ร ม ก า ร  ค ่า ต อ บ แ ท น ก า ร ส อ บ  

ค ่า ส ม น า ค ุณ ว ิท ย า ก ร  เ ป ็น ต ้น

๓. เ ง ิน ย ืม ร า ช ก า ร ต า ม ส ัญ ญ า ก า ร ย ืม เ ง ิน

ส ำ ห ร ับ ก ร ณ ีเ ก ิด ค ว า ม ค ล า ด เ ค ล ื่อ น ใ น ก า ร โ อ น เ ง ิน เ ช ้า บ ัญ ช ีเ ง ิน ฝ า ก ธ น า ค า ร ข อ ง ผ ู้ม ีส ิท ธ ิร ับ เ ง ิน  เ ซ ่น  โ อ น เ ง ิน  

เ ช ้า บ ัญ ช ีผ ิด ร า ย  โ อ น เ ง ิน ไ ป เ ก ิน ก ว ่า จ ำ น ว น ท ี่ผ ู้ม ีส ิท ธ ิร ับ เ ง ิน ไ ด ้ร ับ  เ ป ็น ต ้น  ใ ห ้ส ่ว น ร า ช ก า ร ด ำ เ น ิน ก า ร เ ร ีย ก เ ง ิน ค ืน  

เ ป ็น เ ง ิน ส ด แ ล ะ น ำ เ ง ิน ส ่ง ค ล ัง

ด ัง น ั้น  เ พ ื่อ ใ ห ้ม ีก า ร ป ฏ ิบ ัต ิง า น ด ้า น บ ัญ ช ีเ ก ี่ย ว ก ับ ก า ร เ บ ิก จ ่า ย เ ง ิน แ ล ะ ก า ร น ำ เ ง ิน ส ่ง ค ล ัง  

เ ป ็น ไ ป ด ้ว ย ค ว า ม ถ ูก ต ้อ ง ค ร บ ถ ้ว น  จ ึง ไ ด ้ก ำ ห น ด แ น ว ป ฏ ิบ ัต ิท า ง บ ัญ ช ีใ น ก า ร จ ่า ย เ ง ิน ช อ ง ส ่ว น ร า ช ก า ร ผ ่า น ร ะ บ บ  

อ ิเ ล ็ก ท ร อ น ิก ส ์ เ พ ื่อ ใ ช ้เ ป ็น แ น ว ท า ง ใ น ก า ร บ ัน ท ึก ร า ย ก า ร บ ัญ ช ีข อ ง ส ่ว น ร า ช ก า ร ใ ห ้ส อ ด ค ล ้อ ง ก ับ ห ล ัก เ ก ณ ฑ ์แ ล ะ  

ว ิธ ีป ฏ ิบ ัต ิต า ม ท ี่ก ร ะ ท ร ว ง ก า ร ค ล ัง ก ำ ห น ด

ก า ร บ ัน ท ึก ร า ย ก า ร บ ัญ ช ี

ก า ร จ ่า ย เ ง ิน ข อ ง ส ่ว น ร า ช ก า ร ผ ่า น ร ะ บ บ อ ิเ ล ็ก ท ร อ น ิก ส ์ แ บ ่ง เ ป ็น  ๒  ก ร ณ ี ด ัง น ี้ 

๑. ก า ร จ ่า ย เ ง ิน ส ว ัส ด ิก า ร แ ล ะ ค ่า ต อ บ แ ท น  

๒ .  ก า ร จ ่า ย เ ง ิน ย ืม ร า ช ก า ร ต า ม ส ัญ ญ า ก า ร ย ืม เ ง ิน  

โ ด ย ม ีว ิธ ีก า ร บ ัน ท ึก ร า ย ก า ร บ ัญ ช ีด ัง น ี้

แนวปฏิบัติทางบัญชีใบการจ่ายเงินของส่วนราซการผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์ : สำนักมาตรฐานด้านการบัญชีภาครัฐ กลุ่มงาบระบบบัญชีภาครัฐ
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การจ ่ายเง ินของส ่วนราฃการผ ่านระบบอ ิเล ็กทรอน ิกส ์ แบ ่งเป ็น  ๒ กรณี ด ังน ี้ 

๑ . การจ ่ายเง ินสว ัสด ิการและค ่าตอบแทน 

๒. ก ารจ ่าย เง ิน ย ืม ราข การตาม ส ัญ ญ าก ารย ืม เง ิน

ว ิธ ีก ารบ ัน ท ึก รายก ารบ ัญ ช ีใน ก ารจ ่ายเง ิน ข องส ่วน ราข ก ารผ ่าน ระบ บ อ ิเล ็ก ท รอน ิก ส ์

๑ การจ ่ายเง ินสว ัสด ิการและค ่าตอบแทน

ลำดับ รายก าร

ค ำส ั่งงาน /

GFMIS W e b  o n l in e

ส ่วนราฃการ กรมบ ัญ ช ีกลาง

ช ื่อบ ัญ ช ี รห ัสบ ัญชี ช ื่อบ ัญ ช ี รห ัสบ ัญชี

(5).(5) เมื่อส่วนราซการไต้รับหลักฐานขอเบิก ZFB60_KL/ เดบ ิต ค ่าใช ้จ ่าย  (ระบุประ๓ ท) 5XXXXXXXXX

เงินสวัสดิการหรือค่าตอบแทน ขบ 02 เครดิต ใบสำค ัญค ้างจ ่าย 2102040102

ระบบเกิดรายการบัญชีอ ัตโนมัติ เดบิต ค ้างรับจากกรมบัญชีกลาง 1102050124 เตบิต ค ่าใช ้จ ่ายระหว่างหน่วยงาน- 52090101XX
จากการบันทึกขอเบ ิกเงิน เครดิต รายไต้ระหว่างหน่วยงาน- 43070101XX กรมบัญชีกลางโอบเงิน (ระบุงบ)

จะไต้ประเภทเอกสาร KY หน่วยงานรับเงิน (ระบุงบ) ให้หน่วยงาน

จากรัฐบาล เครดิต ค้างจ่ายส ่วนราฃการ 2116010102

๑.๒ กรมบัญชีกลางประมวลผลสั่งจ่ายเงิน เดบิต เง ินฝากธนาคาร (เง ินงบประมาณ) 1101020603 เดบิต ค ้างจ ่ายส ่วนราขการ 2116010102
เช ้าบ ัญชีเงินฝากธนาคาร เครดิต ค ้างรับจากกรมบัญชีกลาง 1102050124 เครดิต เง ินฝากสำหร ับการจ ่ายเง ินจาก 1101020202

จะไต้ประเภทเอกสาร PY บัญชีเงินคงคลังบ ัญชีท ี่ 2

ให้ส่วนราฃการ

ห มายเหต ุ ขื่อบัญชี และรหัสบัญชี ที่ใช้ต ัวเข้ม หมายถึง ข ื่อบัญชีและรหัสบัญชีแยกประเภทที่ส ่วนราซการจะต้องบันทึกในระบบเอง
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ค ำส ั่งงาน / ส่วนรา"ชการ กรม บ ัญ ช ีกลาง

ลำดับ รายก าร GFMIS W e b  o n l in e ข ื่อบ ัญ ช ี รห ัสบัญชี ข ื่อบ ัญ ช ี รห ัสบ ัญช ี

๑.๓ เมื่อจ่ายเงินให้แก่ผ ู้ม ืล ืทธิ Z F_53_P M / เดบิต ใบสำค ัญค ้างจ ่าย 2 10 2 0 4 0 1 0 2

ฃจ 05 เครด ิต เง ินฝากธนาคาร
(เง ินงบประมาณ )

1 1 0 1 0 2 0 6 0 3

๑.๔ บ ันท ึกร ับเง ินเหลือจ่ายจากรายการ'!]อเบ ิก

เงินงบประมาณ

(๑) กรณีรับเงินและน่าส่งคลังภายใน

ปีงบประมาณที่ฃอเบ ิกเป ็นเบิกเก ินส่งคืน

(๑.๑) บ ันทึกรับเง ินสดคงเหลือภายในปีงบประมาณ Z G L B D 4 / เดบ ิต เงินสตในมือ 1101010101

ท่ี*!]อเบิก บข 01
ประเภทเอกสาร BD

เครดิต เบ ิกเก ินส ่งค ืนรอนำส ่ง 2 1 1 6 0 1 0 1 0 4

(๑.๒) น่าเงินส่งภายในปีงบประมาณที่ขอเบ ิก เดบิต ค่าใซ้จ ่ายระหว่างหน่วยงาน- 5 20 9 0 1 0 1 1 2 เดบิต เง ินฝากธนาคารของกรมบ ัญ ช ีกลาง/ 11010203XX

ท่ี บมจ. ธนาคารกรุงไทย หน่วยงานส่งเงินเบิกเกินส่งคืน คลังจังหวัด (ระบุจังหวัด)

ให้เลือก',เบิกเกินส่งคืน" ในใบนำฝาก ให้กรมบัญชีกลาง เครดิต รายไค้ระหว่างหน่วยงาน- 4 3 0 7 0 1 0 1 1 2

จะได้ประเภทเอกสาร CJ เครดิต พักเงินน่าส่ง 1101010112 กรมบ ัญชีกลางรับเง ินเบ ิกเก ิน 
ส ่งค ืนจากหน่วยงาน

(๑.๓) บันทึกการนำเงินส่งคลังในระบบ ZRP_R6/ เดบ ิต พ ักเง ินนำส ่ง 1101010112

บส 02-1 เครด ิต เงินสดในมือ 1101010101

ประเภทเอกสาร R6



S
L

W
L

U
ft

im
a

a
s

m
im

fe
u

 s
tw

L
U

&
m

a
L

L
u

n
L

M
a

is
£

.u
>

L
rt

u
ri

u
2

 :
 B

u
a

Q
L

L
tu

^Q
a

a
st

ri
L

M
C

L
U

iii
.ia

c.
a

t'S
fin

.M
ra

L
fe

s.
iu

ri
^f

a
ri

t-
L

iA
w

rU
Ji

a
cr

vr
! ลำดับ รายก าร

ค ำส ั่งงาน /

GFMIS W e b  o n l in e

ส ่วนราขการ กรมบ ัญ ช ีกลาง

ช ื่อบ ัญ ช ี รห ัสบ ัญชี ช ื่อบ ัญ ช ี รห ัสบ ัญช ี

(๑.๔) บันทึกล้างบัญชีเบ ิกเกินส่งคืนรอนำส่ง ZGL_BE/ เดบิต เบ ิกเก ินส ่งค ืนรอนำส ่ง 2 1 1 6 0 1 0 1 0 4

ก ับบ ัญช ีค ่าใช ้จ ่ายท ี่เก ิดจากการขอเบ ิก บข 01 เครด ิต ค ่าใช ้จ ่าย  (ระบ ุประ๓ ท) 5XXXXXXXXX

ประเภทเอกสาร BE

(เอ) กรณ ีร ับเงินและนำส่งคลังเป ีนรายได้แผ่นดิน

(ค ่าร ักษาพยาบาล)

(Is.๑) บ ันทึกร ับเง ินสดคงเหลือภายใบปีงบประมาณ ZRP_RA/ เดบิต เงินสดใบมือ 1 1 0 1 0 1 0 1 0 1

ที่ฃอเบิก นส 01 เครด ิต รายได ้เง ิน เห ล ือจ ่ายป ีเก ่า 4 2 0 6 0 1 0 1 0 2

ประเภทเอกสาร RA

(b .b ) นำเงินส่งภายในปีงบประมาณที่ขอเบ ิก เดบิต ค ่าใช้จ ่ายระหว่างหน่วยงาน- 5210010103 เดบิต เง ินฝากธนาคาร1ของกรมบ ัญช ีกลาง/ 11010203XX
ที่ บมจ. ธนาคารกรุงไทย ให ้เล ือก หน่วยงานโอนเงินรายได้แผ่นดิน คลังจังหวัด (ระบุจังหวัด)

"รายได้แผ่นดิน', ในใบนำฝาก ให้กรมบัญชีกลาง เครดิต รายได้ระหว่างหน ่วยงาน- 4308010103
จะได้ประเภทเอกสาร CJ เครดิต พักเงินนำส่ง 1101010112 กรมบัญชีกลางรับเงินรายได้

แผ่นดิบจากหน่วยงาน

(1ร.๓) บันทึกการนำเงินส่งคลังในระบบ ZR P_R 1/ เดบิต พ ักเง ินนำส ่ง 1 1 0 1 0 1 0 1 1 2

นส 02-1 เครด ิต เงินสดในมือ 1 1 0 1 0 1 0 1 0 1

ประเภทเอกสาร R1
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คำส ั่งงาน /

GFMIS W e b  o n l in e

ส ่วนราชการ กรมบ ัญ ช ีกลาง

ข ื่อบ ัญ ช ี รห ัสบ ัญชี ข ื่อบ ัญ ช ี รห ัสบ ัญชี

(๒.๔) กรณีนำส่งคลังภายในปีที่ฃอเบิกให้ส่วนราซการ ZGL_JV/ เดบ ิต ค ่าใช ้จ ่ายผล ักส ่งเป ็นรายได ้แผ ่นด ิน 5 1 0 4 0 3 0 2 1 8

บ ันท ึกปรับลดเง ินช ่วยค ่าร ักษาพยาบาลและ แบบ บช 01 เครดิต เง ิน ช ่วยค ่าร ักษ าพ ยาบ าล 5 10 1 x x 0 2 x x

รับรู้ค ่าใซ้จ ่ายผลักส่งเป ็นรายได้แผ่นดิบ ประเภทเอกสาร JV (ระบุประ๓ ท)

(๓) กรณีรับเงินภายในปีงบประมาณที่ขอเบ ิก

และนำส่งคลังปีงบประมาณถัดไป

(๓.ร)) บันทึกรับเงินสดคงเหลือภายในปีงบประมาณ ZGL_BD4/ เดบ ิต เงินสดในมือ 1 1 0 1 0 1 0 1 0 1

ที่ฃอเบิก บข 01 เครดิต เบ ิกเก ินส ่งค ืนรอนำส ่ง 2 1 1 6 0 1 0 1 0 4

ประเภทเอกสาร BD

(๓.๒) นำเงินส่งปีงบประมาณถัดไป เดบิต ค่าใช้จ ่ายระหว่างหน่วยงาน- 5210010103 เดบิต เง ินฝากธนาคารของกรมบ ัญช ีกลาง/ 11010203XX
ที่ บมจ. ธนาคารกรุงไทย ให้เล ือก หน่วยงานโอนเงินรายได้แผ่นดิน คลังจังหวัด (ระบุจังหวัด)

'’รายได้แผ่นดิน,, ในใบนำฝาก ให้กรมบัญชีกลาง เครดิต รายได้ระหว่างหน ่วยงาน- 4308010103
จะได้ประเภทเอกสาร CJ เครดิต พ ักเง ินนำส่ง 1101010112 กรมบัญชีกลางรับเงินรายได้

แผ่นดินจากหน่วยงาน

(๓.๓) บันทึกการนำเงินส่งคลังในระบบ Z R P_R 1/ เดบ ิต พ ัก เง ินนำส่ง 1 1 0 1 0 1 0 1 1 2

นส 02-1 เครด ิต เงินสดในมือ 1 10 1 0 1 0 1 0 1

ประเภทเอกสาร R1
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ค ำส ั่งงาน /

GFMIS W e b  o n l in e

ส ่วนราขการ กรมบ ัญ ช ีกลาง

ข ื่อบ ัญช ี รห ัสบัญชี ข ื่อบ ัญ ช ี รห ัสบ ัญชี

(๓. ๔) บันทึกล้างบัญชีเบ ิกเกินส่งคืนรอนำส่ง ZGL_BF/ เดบิต เบ ิกเก ินส ่งค ืนรอนำส ่ง 2 1 1 6 0 1 0 1 0 4

กับบ ัญซ ีรายได ้เง ินเหลือจ ่ายป ีเก ่า บซ 01 เครด ิต รายได ้เง ิน เห ล ือจ ่ายป ีเก ่า 4 2 0 6 0 1 0 1 0 2

ประเภทเอกสาร BF

(๔) กรณีรับเงินและนำส่งคลังปีงบประมาณถัดไป

((รี !.(9)) บันทึกรับเงินสดคงเหลือปีงบประมาณถัดไป ZRP_RA/ เดบ ิต เงินสดในมีอ 1 1 0 1 0 1 0 1 0 1

นส 01 เครด ิต รายได ้เง ิน เห ล ือจ ่ายป ีเก ่า 4 2 0 6 0 1 0 1 0 2

ประเภทเอกสาร RA

(๔.๒) นำเงินส่งปีงบประมาณถัดไป เดบิต ค่าใช้จ ่ายระหว่างหน่วยงาน- 5210010103 เดบิต เง ินฝากธนาคารซองกรมบ ัญชีกลาง/ 11010203XX
ท่ี บมจ. ธนาคารกรุงไทย ให้เลือก หน่วยงานโอนเงินรายได้แผ่นดิน คลังจังหวัด (ระบุจังหวัด)

"รายได้แผ่นดิบ" ในใบนำฝาก ให้กรมบัญชีกลาง เครดิต รายได้ระหว่างหน่วยงาบ- 4308010103
จะได้ประเภทเอทสาร CJ เครดิต พักเงินนำส่ง 1101010112 กรมบัญชีกลางรับเงินรายได้

แผ่นดินจากหน่วยงาน

(๔.๓) บันทึกการนำเงินส่งคลังในระบบ ZR P_R 1/ เดบ ิต พ ักเง ินนำส ่ง 1 1 0 1 0 1 0 1 1 2

นส 02-1 เครด ิต เงินสดในมือ 1 1 0 1 0 1 0 1 0 1

ประเภทเอกสาร R1
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ลำด ับ รายการ

ค ำส ั่งงาน /

GFMIS W e b  o n l in e

ส ่วนราชการ กรมบ ัญ ช ีกลาง

ช ื่อบ ัญช ี รห ัสบ ัญชี ช ื่อบ ัญ ช ี รห ัสบ ัญชี

๒.๑ เมื่อส ัญญาการยืมเงินได้ร ับการอนุม ัต ิแล ้ว ZFB 60_K 1/ เดบ ิต ล ูกหนี้เง ินย ืมในงบประมาณ 1 10 2 0 1 0 1 0 1

ให้บันทึกการขอเบิกเงินไม่อ้างใบสั่งซื้อสั่งจ้าง ขบ 02 เครดิต ใบสำคัญค ้างจ ่าย 2 10 2 0 4 0 1 0 2

(จ่ายให ้ย ืม) เพ ื่อจ ่ายเข ้าส ่วนราชการ

ระบบเกิดรายการบัญชีอ ัตโนมัติ เดบิต ค ้างรับจากกรมบัญชีกลาง 1 10 20 5 01 2 4 เดบิต ค ่าใช ้จ ่ายระหว่างหน ่วยงาน- 52090101XX

จากการบันทึกขอเบ ิกเงิน เครดิต รายได้ระหว่างหน่วยงาน- 43070101XX กรมบัญชีกลางโอนเงิน (ระบุงบ)

จะได้ประเภทเอกสาร KY หน่วยงานรับเงิน (ระบุงบ) ให้หน่วยงาน

จากรัฐบาล เครดิต ค ้างจ ่ายส ่วนราชการ 2 1 1 6 0 1 0 1 0 2

1อ.1อ กรมบัญชีกลางประมวลผลสั่งจ่ายเงิน เดบิต เงินฝากธนาคาร (เงินงบประมาณ) 1 10 10 2 06 0 3 เดบิต ค ้างจ ่ายส ่วนราชการ 2 1 1 6 0 1 0 1 0 2

เข้าบ ัญชีเง ินฝากธนาคารของส่วนราชการ เครดิต ค ้างรับจากกรมบัญชีกลาง 1 1 0 2 0 5 0 1 2 4 เครดิต เง ินฝากสำหรับการจ ่ายเง ินจาก 1101020202

จะได้ประเภทเอกสาร PY บัญชีเงินคงคลังบ ัญชีท ี่ 2

ให้ส่วนราชการ

เอ.๓ เมื่อจ่ายเงินให้แก่ผู้ม ีส ิทธิ Z F_53_P M / เดบิต ใบสำคัญค ้างจ ่าย 2 1 0 2 0 4 0 1 0 2

ฃจ 05 เครดิต เง ินฝากธนาคาร 1 1 0 1 0 2 0 6 0 3

(เง ินงบประมาณ )
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ค ำส ั่งงาน /

GFMIS W e b  o n l in e

ส ่วนราฃการ กรมบ ัญ ช ีกลาง

ข ื่อบ ัญช ี รห ัสบัญชี ข ื่อบ ัญช ี รห ัสบ ัญชี

เอ.๔ เมื่อได้รับการซดใช้คืนเงินยืม

(๑) กรณีส่งใช้ใบสำคัญเท่ากับเงินยืม Z F _02_G 1/ เดบิต ค ่าใช ้จ ่าย (ระบุประ๓ ท) 5XXXXXXXXX

บซ 01 เครด ิต ล ูกหน ี้เง ินย ืมในงบประมาณ 1 1 0 2 0 1 0 1 0 1

ประเภทเอกสาร G1

(b) กรณีส่งใช้ใบสำคัญน้อยกว่าเงินยืม

(๒.๑) กรณ ีรับเงินและนำส่งคลังภายในปีงบประมาณ

ที่ขอเบิก

(๒.๑.๑) บันที่กล้างลูกหนี้เง ินยืมเท ่ากับใบสำคัญ Z F_02_G 1/ เดบ ิต ค ่าใช ้จ ่าย  (ระบุประ๓ ท) 5XXXXXXXXX

บฃ 01 เครด ิต ล ูกหน ี้เง ินย ืมในงบประมาณ 1 10 2 0 1 0 1 0 1

ประเภทเอกสาร G1

(๒.๑.๒) บันทึกรับเงินสดคงเหลือภายในปีงบประมาณ ZGL_BD4/ เดบ ิต เงินสดในมือ 1 1 0 1 0 1 0 1 0 1

ที่ฃอเบิก บข 01 เครด ิต เบ ิกเก ินส่งค ืนรอนำส่ง 2 1 1 6 0 1 0 1 0 4

ประเภทเอกสาร BD

(๒.๑.๓) นำเงินส่งภายในปีงบประมาณที่ฃอเบิก เดบิต ค ่าใช้จ ่ายระหว่างหน่วยงาน- 5 2 0 9 0 1 0 1 1 2 เดบิต เง ินฝากธนาคารของกรมบ ัญช ีกลาง/ 11010203XX

ท่ี บมจ. ธนาคารกรุงไทย ให้เล ือก หน่วยงานส่งเงินเบิกเกินส่งคืน คลังจังหวัด (ระบุจังหวัด)

"เบิกเกินส่งคืน" ในใบนำฝาก ให้กรมบัญชีกลาง เครดิต รายได้ระหว่างหน่วยงาน- 4 3 0 7 0 1 0 1 1 2

จะได้ประเภทเอกสาร CJ เครดิต พักเงินนำส่ง 1101010112 กรมบัญชีกลางรับเงินเบ ิกเก ิน

ส่งคืนจากหน่วยงาน
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ค ำส ั่งงาน /

GFMIS W e b  o n l in e

ส ่วนราชการ กรมบ ัญ ช ีกลาง

ช ื่อบ ัญ ช ี รห ัสบัญชี ช ื่อบ ัญ ช ี รห ัสบ ัญชี

(1๐.๑.๔) บันทีกการนำเงินส่งคลังในระบบ ZRP_R6/ เดบ ิต พ ักเง ินนำส ่ง 1 1 0 1 0 1 0 1 1 2

นส 02-1 เครด ิต เงินสดในมือ 1 1 0 1 0 1 0 1 0 1

ประเภทเอกสาร R6

(๒.๑.๔) บันทึกล้างบัญชีลูกหนี้เง ินยืมในงบประมาณ ZGL_BE/ เดบ ิต เบ ิกเก ินส ่งค ืนรอนำส ่ง 2 1 1 6 0 1 0 1 0 4

คู่กับบัญชีเบิกเกินส่งคืนรอนำส่ง บข 01 เครด ิต ล ูกหน ี้เง ินย ืมในงบประมาณ 1 1 0 2 0 1 0 1 0 1

ประเภทเอกสาร BE

(๒.๒) กรณีรับเงินภายในปีงบประมาณท็่ฃอเบิก

และนำส่งคลังปีงบประมาณถัดไป

(๒.๒.๑) บันทึกล้างลูกหนี้เง ินยืมเท ่ากับใบสำคัญ Z F_02_G 1/ เดบ ิต ค ่าใช ้จ ่าย  (ระบ ุประ๓ ท) 5XXXXXXXXX

บซ 01 เครด ิต ล ูกหน ี้เง ินย ืมในงบประมาณ 1 1 0 2 0 1 0 1 0 1

ประเภทเอกสาร G1

(๒.๒.๒) บันทึกรับเงินสดคงเหลือภายในปีงบประมาณ ZGL_BD4/ เดบ ิต เงินสดในมือ 1 10 1 0 1 0 1 0 1

ที่ฃอเบิก บข 01 เครด ิต เบ ิกเก ินส ่งค ืนรอนำส ่ง 2 1 1 6 0 1 0 1 0 4

ประเภทเอกสาร BD

(๒.๒.๓; เมื่อรับเงินสดคงเหลือตามข้อ (๒.๒.๒) แล้ว Z F_02_G 1/ เดบ ิต คำใช ้จ ่ายผล ักส ่งเป ็นรายไต ้แผ ่นด ิน 5 1 0 4 0 3 0 2 1 8

ให้บ ันทึกล้างลูกหนี้เง ินยืมและรับแป็น บช 01 เครด ิต ล ูกหน ี้เง ินย ืมในงบประมาณ 1 10 2 0 1 0 1 0 1

ค่าใช้จ่ายผลักส่งเป ็นรายได้แผ่นดิน ประเภทเอกสาร G1

ในปีงบประมาณถัดไป
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ลำด ับ รายก าร

คำส ั่งงาน /

GFMIS W e b  o n l in e

ส ่วนราชการ กรมบ ัญ ช ีกลาง

ข ื่อบ ัญช ี รห ัสบัญชี ข ื่อบ ัญช ี รห ัสบ ัญชี

(๒.๒.๔) นำเงินส่งปีงบประมาณถัดไป เดบิต ค่าใช้จ ่ายระหว่างหน่วยงาน- 5 2 1 0 0 1 0 1 0 3 เดบิต เง ินฝากธนาคารของกรมบ ัญช ีกลาง/ 11010203XX

ท่ี บมจ. ธนาคารกรุงไทย ให้เล ือก หน่วยงานโอนเงินรายได้แผ่นดิน คลังจังหวัด (ระบุจังหวัด)

"รายได้แผ่นดิน" ในใบนำฝาก ให้กรมบัญชีกลาง เครดิต รายไต้ระหว่างหน่วยงาน- 4 3 0 8 0 1 0 1 0 3

จะได้ประเภทเอกสาร CJ เครดิต พักเงินนำส่ง 1101010112 กรมบัญชีกลางรับเงินรายไต้

แผ่นดินจากหน่วยงาน

(๒.๒.๔) บันทึกการนำเงินส่งคลังในระบบ Z R P R 1 / เดบ ิต พ ักเง ินนำส ่ง 1 1 0 1 0 1 0 1 1 2

นส 02-1 เครด ิต เงินสดในมือ 1 1 0 1 0 1 0 1 0 1

ประเภทเอกสาร R1

(๒.๒.๖) บันทึกบัญชีรายได้เง ิน เหล ือจ ่ายป ีเก ่า ZGL_BF/ เดบ ิด เบ ิกเก ินส ่งค ืนรอนำส ่ง 2 1 1 6 0 1 0 1 0 4

คู่ถับบัญชีเบิกเกินส่งคืนรอนำส่ง บซ 01 เครด ิต รายได ้เง ิน เห ล ือจ ่ายป ีเก ่า 4 2 0 6 0 1 0 1 0 2

ประเภทเอกสาร BF

(๒.๓) กรณีรับเงินและนำส่งคลังปีงบประมาณถัดไป

(๒. ๓. ร), บันทึกล้างลูกหนี้เง ินยืมเท่ากับใบสำคัญ Z F_02_G 1/ เดบ ิต ค ่าใช ้จ ่าย  (ระบุประ๓ ท) 5XXXXXXXXX

บฃ 01 ค ่าใช ้จ ่ายผล ักส ่งเป ็นรายไต ้แผ ่นด ิบ 5 1 0 4 0 3 0 2 1 8

ประเภทเอกสาร G1 เครดิต ล ูกหน ี้เง ินย ืมในงบประมาณ 1 1 0 2 0 1 0 1 0 1

๑
๐
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ลำดับ รายก าร

ค ำส ั่งงาน /

GFMIS W e b  o n l in e

ส ่วนราขการ กรมบ ัญ ช ีกลาง

ข ื่อบ ัญ ช ี รห ัสบัญชี ข ื่อบ ัญ ช ี รห ัสบ ัญชี

(๒.๓. ๒) บันทึกรับเงินสดคงเหลือปีงบประมาณถัดไป ZRP_RA/ เดบ ิต เงินสดในมือ 1 10 1 0 1 0 1 0 1

นส 01 เครด ิต รายได ้เง ิน เห ล ือจ ่ายป ีเก ่า 4 2 0 6 0 1 0 1 0 2

ประเภทเอกสาร RA

(๒.๓.๓) นำเงินส่งปีงบประมาณถัดไป เดบิต ค่าใช้จ ่ายระหว่างหน่วยงาน- 5 21 00 1 01 0 3 เดบิต เง ินฝากธนาคารของกรมบ ัญช ีกลาง/ 11010203XX

ท่ี บมจ. ธนาคารกรุงไทย ให้เลือก หน่วยงานโอนเงินรายได้แผ่นดิน คลังจังหวัด (ระบุจังหวัด)

"รายได้แผ่นดิบ" ในใบนำฝาก ให้กรมบัญชีกลาง เครดิต รายได้ระหว่างหน่วยงาน- 4 3 0 8 0 1 0 1 0 3

จะได้ประเภทเอกสาร CJ เครดิต พักเงินนำส่ง 1101010112 กรมบัญชีกลางรับเงินรายได้

แผ่นดินจากหน่วยงาน

(๒.๓.๔) บันทึกการนำเงินส่งคลังในระบบ Z R P R 1 / เดบ ิต พ ักเงินนำส่ง 1 1 0 1 0 1 0 1 1 2

นส 02-1 เครดิต เงินสดในมือ 1 1 0 1 0 1 0 1 0 1

ประเภทเอกสาร R1

(๓) กรณีส่งใช้ใบสำคัญมากกว่าเงินยืม

(๓.๑) บันทึกล้างลูกหนี้เง ินยืมเท ่ากับ Z F_02_G 1/ เดบ ิต ค ่าใช ้จ ่าย (ระบ ุประ๓ ท) 5XXXXXXXXX

จำนวนเงินที่ย ืม บข 01 เครดิต ล ูกหน ี้เง ินย ืมในงบประมาณ 1 1 0 2 0 1 0 1 0 1

ประเภทเอกสาร G1
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ลำดับ รายก าร

ค ำส ั่งงาน /

GFMIS W e b  o n l in e

ส ่วนราชการ กรมบ ัญ ช ีกลาง

ข ื่อบ ัญ ช ี รห ัสบัญชี ข ื่อบ ัญ ช ี รห ัสบ ัญชี

(๓.๒) บันทึกขอเบิกเงินไม่อ้างใบสั่งซื้อสั่งจ้าง ZFB60_KL/ เดบ ิต ค ่าใข ้จ ่าย  (ระบ ุประ๓ ท) 5XXXXXXXXX

จ่ายผ่านส ่วนราชการ เพ ื่อจ ่ายตาม ขบ 02 เครดิต ใบสำค ัญ ค ้างจ ่าย 2 10 2 0 4 0 1 0 2

ใบสำคัญส่วนเกิน

ระบบเกิดรายการบัญชีอ ัตโนมัติ เดบิต ค ้างรับจากกรมบัญชีกลาง 1 10 20 5 01 2 4 เดบิต ค ่าใช ้จ ่ายระหว่างหน่วยงาน- 52090101XX

จากการบันทึกขอเบ ิกเง ิน เครดิต รายได้ระหว่างหน่วยงาน- 43070101XX กรมบัญชีกลางโอนเงิน (ระบุงบ)

จะได้ประเภทเอกสาร KY หน่วยงานรับเงิน (ระบุงบ) ให้หน่วยงาน

จากรัฐบาล เครดิต ค ้างจ ่ายส ่วนราซการ 2 1 1 6 0 1 0 1 0 2

(๓.๓) กรมบัญชีกลางประมวลผลสั่งจ่ายเงิน เดบิต เง ินฝากธนาคาร (เงินงบประมาณ) 1 10 10 2 06 0 3 เดบิต ค ้างจ ่ายส ่วนราชการ 2 1 1 6 0 1 0 1 0 2

เข ้าบ ัญชีเง ินฝากธนาคาร เครดิต ค ้างรับจากกรมบัญชีกลาง 1 10 20 5 01 2 4 เครดิต เง ินฝากสำหรับการจ ่ายเง ินจาก 1101020202

จะได้ประเภทเอกสาร PY บัญชีเงินคงคลังบ ัญชีท ี่ 2

ให้ส่วนราชการ

(๓.๔) เมื่อจ่ายเงินให้แก่ผู้ม ีส ิทธิ Z F_53_P M / เดบิต ใบสำค ัญ ค ้างจ ่าย 2 1 0 2 0 4 0 1 0 2

ฃจ 05 เครดิต เง ินฝากธนาคาร 1 1 0 1 0 2 0 6 0 3

(เง ินงบประมาณ )



- ๑ ๓  -

รหัสบญัชแียกประเภททีใ่ช้ในการบนัทกึรายการบญัชใีนการจ่ายเงินของสว่นราชการผ่านระบบอิเลก็ทรอนกิส์

รหัสบัญชีแยกประเภท ซื่อบัญชีแยกประเภท

1101010101 บัญชีเงินสดในมือ

1101010112 บัญชีพักเงินนำส่ง

1101020202 บัญชีเงินฝากสำหรับการจ่ายเงินจากบัญชีเงินคงคลังบัญชีที่ 2 ให้ส่วนราชการ

11010203XX บัญชีเงินฝากธนาคารของกรมบัญชีกลาง/คลังจังหวัด (ระบุจังหวัด)

1101020603 บัญชีเงินฝากธนาคาร (เงินงบประมาณ)

1102010101 บัญชีลูกหนี้เงินยืมในงบประมาณ

1102050124 บัญชีค้างรับจากกรมบัญชีกลาง

2102040102 บัญชีใบสำคัญค้างจ่าย

2116010102 บัญชีค้างจ่ายส่วนราชการ

2116010104 บัญชีเบิกเกินส่งคืนรอนำส่ง

4206010102 บัญชีรายได้เงินเหลือจ่ายปีเก่า

4307010105 บัญชีรายได้ระหว่างหน่วยงาน-หน่วยงานรับเงินงบดำเนินงานจากรัฐบาล

4307010107 บัญชีรายได้ระหว่างหน่วยงาน-หน่วยงานรับเงินงบรายจ่ายอื่นจากรัฐบาล

4307010108 บัญชีรายได้ระหว่างหน่วยงาน-หน่วยงานรับเงินงบกลางจากรัฐบาล

4307010112 บัญชีรายได้ระหว่างหน่วยงาน-กรมบัญชีกลางรับเงินเบิกเกินส่งคืน 
จากหน่วยงาน

4308010103 บัญชีรายได้ระหว่างหน่วยงาน-กรมบัญชีกลางรับเงินรายได้แผ่นดินจากหน่วยงาน

5XXXXXXXXX บัญชีค่าใช้จ่าย (ระบุประเภท)

5104030218 บัญชีค่าใช้จ่ายผลักส่งเป็นรายได้แผ่นดิน

แนวปฏิบัติทางบัญชีในการจ่ายเงินของส่วนราชการผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์ : สำนักมาตรฐานด้านการบัญชีภาครัฐ กลุ่มงานระบบบัญชีภาครัฐ



รหัสบัญชแียกประเภททีใ่ช้ในการบนัทกึรายการบญัชใีนการจ่ายเงินของสว่นราชการผ่านระบบอิเลก็ทรอนกิส์

ร ห ัส บ ัญ ช ีแ ย ก ป ร ะ เ ภ ท ซ ื่อ บ ัญ ช ีแ ย ก ป ร ะ เ ภ ท

5 2 0 9 0 1 0 1 0 5
บ ัญ ช ีค ่า ใ ช ้จ ่า ย ร ะ ห ว ่า ง ห น ่ว ย ง า น - ก ร ม บ ัญ ช ีก ล า ง โ อ น เ ง ิน ง บ ด ำ เ น ิน ง า น  

ใ ห ้ห น ่ว ย ง า น

5 2 0 9 0 1 0 1 0 7
บ ัญ ช ีค ่า ใ ช ้จ ่า ย ร ะ ห ว ่า ง ห น ่ว ย ง า น - ก ร ม บ ัญ ช ีก ล า ง โ อ น เ ง ิน ง บ ร า ย จ ่า ย อ ื่น  

ใ ห ้ห น ่ว ย ง า น

5 2 0 9 0 1 0 1 0 8 บ ัญ ช ีค ่า ใ ช ้จ ่า ย ร ะ ห ว ่า ง ห น ่ว ย ง า น - ก ร ม บ ัญ ช ีก ล า ง โ อ น เ ง ิน ง บ ก ล า ง ใ ห ้ห น ่ว ย ง า น

5 2 0 9 0 1 0 1 1 2 บ ัญ ช ีค ่า ใ ช ้จ ่า ย ร ะ ห ว ่า ง ห น ่ว ย ง า น - ห น ่ว ย ง า น ส ่ง เ ง ิน เ บ ิก เ ก ิน ส ่ง ค ืน ใ ห ้ก ร ม บ ัญ ช ีก ล า ง

5 2 1 0 0 1 0 1 0 3
บ ัญ ช ีค ่า ใ ช ้จ ่า ย ร ะ ห ว ่า ง ห น ่ว ย ง า น - ห น ่ว ย ง า น โ อ น เ ง ิน ร า ย ไ ด ้แ ผ ่น ด ิน  

ใ ห ้ก ร ม บ ัญ ช ีก ล า ง

แนวปฏิบัติทางบัญชีในการจ่ายเงินของส่วนราซการผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์ : สำนักมาตรฐานด้านการบัญชีภาครัฐ กลุ่มงานระบบบัญชีภาครัฐ



ตวัอย่างรหสับญัชแียกประ๓ ทบญัชค่ีาใชจ่้ายในการบนัทกึจ่ายเงินสวัสดกิารและคา่ตอบแทน

รหัสบัญชีแยกประเภท ซื่อบัญชีแยกประเภท

5101010108 บัญชีค่าล่วงเวลา

5101020108 บัญชีค่าเช่าบ้าน

5101030101 บัญชีเงินช่วยการศึกษาบุตร (ช้าราชการ)

5101030205 บัญชีเงินช่วยค่ารักษาพยาบาลประเภทผู้ป่วยนอก-รพ.รัฐสำหรับผู้มีสิทธิ 
ตามกฎหมายยกเว้นผู้รับเบี้ยหวัด/บำนาญ

5101030206 บัญชีเงินช่วยค่ารักษาพยาบาลประเภทผู้ป่วยใน-รพ.รัฐสำหรับผู้มีสิทธิ 
ตามกฎหมายยกเว้นผู้รับเบี้ยหวัด/บำนาญ

5101030207 บัญชีเงินช่วยค่ารักษาพยาบาลประเภทผู้ป่วยนอก-รพ.เอกซนสำหรับผู้มีสิทธิ 
ตามกฎหมายยกเว้นผู้รับเบี้ยหวัด/บำนาญ

5101030208 บัญชีเงินช่วยค่ารักษาพยาบาลประเภทผู้ป่วยใน-รพ.เอกซนสำหรับผู้มีสิทธิ 
ตามกฎหมายยกเว้นผู้รับเบี้ยหวัด/บำนาญ

5101040202 บัญชีเงินช่วยการศึกษาบุตร (ช้าราซการบำนาญ)

5101040204 บัญชีเงินช่วยค่ารักษาพยาบาลประเภทผู้ป่วยนอก-รพ.รัฐสำหรับผู้รับเบี้ยหวัด/ 
บำนาญตามกฎหมาย

5101040205 บัญชีเงินช่วยค่ารักษาพยาบาลประเภทผู้ป่วยใน-รพ.รัฐสำหรับผู้รับเบี้ยหวัด/ 
บำนาญตามกฎหมาย

5101040206 บัญชีเงินช่วยค่ารักษาพยาบาลป่ระเภทผู้ป่วยนอก-รพ.เอกขนสำหรับผู้รับ 
เบี้ยหวัด/บำนาญตามกฎหมาย

5101040207 บัญชีเงินช่วยค่ารักษาพยาบาลประเภทผู้ป่วยใน-รพ.เอกขนสำหรับผู้รับ 
เบี้ยหวัด/บำนาญตามกฎหมาย

5102010199 บัญชีค่าใช้จ่ายด้านการเกอบรม-ในประเทศ

5102020199 บัญชีค่าใช้จ่ายด้านการเกอบรม-ต่างประเทศ

5102030199 บัญชีค่าใช้จ่ายด้านการเกอบรม-บุคคลภายนอก

แนวปฏิบัติทางบัญซีในการจ่ายเงินของส่วนราขการผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์ ะ สำนักมาตรฐานด้านการบัญชีภาครัฐ กลุ่มงานระบบบัญชีภาครัฐ



- ๑ ๖  -

ตวัอย่างรหสับญัชแียกประ๓ ทบญัชคีา่ใชจ้า่ยในการบนัทกึจา่ยเงินสวัสดกิารและคา่ตอบแทน (ต่อ)

ร ห ัส บ ัญ ช ีแ ย ก ป ร ะ เ ภ ท ซ ื่อ บ ัญ ช ีแ ย ก ป ร ะ เ ภ ท

5 1 0 3 0 1 0 1 0 2 บ ัญ ช ีค ่า เ บ ี้ย เ ล ี้ย ง  ( ค ่า ใ ช ้จ ่า ย เ ด ิน ท า ง ใ น ป ร ะ เ ท ศ )

5 1 0 3 0 1 0 1 0 3 บ ัญ ช ีค ่า ท ี่พ ัก  ( ค ่า ใ ช ้จ ่า ย เ ด ิน ท า ง ใ น ป ร ะ เ ท ศ )

5 1 0 3 0 1 0 1 9 9 บ ัญ ช ีค ่า ใ ช ้จ ่า ย เ ด ิน ท า ง ไ ป ร า ซ ก า ร - ใ น ป ร ะ เ ท ศ

5 1 0 3 0 2 0 1 0 2 บ ัญ ช ีค ่า เ บ ี้ย เ ล ี้ย ง  ( ค ่า ใ ช ้จ ่า ย เ ด ิน ท า ง ต ่า ง ป ร ะ เ ท ศ )

5 1 0 3 0 2 0 1 0 3 บ ัญ ช ีค ่า ท ี่พ ัก  ( ค ่า ใ ช ้จ ่า ย เ ด ิน ท า ง ต ่า ง ป ร ะ เ ท ศ )

5 1 0 3 0 2 0 1 9 9 บ ัญ ช ีค ่า ใ ช ้จ ่า ย เ ด ิน ท า ง ไ ป ร า ช ก า ร - ต ่า ง ป ร ะ เ ท ศ

5 1 0 4 0 3 0 2 0 7 บ ัญ ช ีค ่า ใ ช ้จ ่า ย ใ น ก า ร ป ร ะ ช ุม

5 1 0 4 0 4 0 1 0 2 บ ัญ ช ีค ่า ต อ บ แ ท น เ ฉ พ า ะ ง า น

แนวปฏิบัติทางบัญชีในการจ่ายเงินของส่วนราชการผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์ : สำนักมาตรฐานด้านการบัญชีภาครัฐ กลุ่มงานระบบบัญชีภาครัฐ


